

भाकृअनुप-केंद्रीय आलू अनुसंधान संस्थान-क्षेत्रीय केंद्र, मोदीपुरम ने किया कृषि गोष्ठी एवं माननीय प्रधानमंत्री जी के सम्बोधन का सजीव प्रसारण का आयोजन

भाकृअनुप-केंद्रीय आलू अनुसंधान संस्थान-क्षेत्रीय केंद्र, मोदीपुरम पर दिनांक 17 मार्च, 2018 को कृषि गोष्ठी एवं कृषि उन्नति मेला (16-18 मार्च, 2018) के आयोजन के अवसर पर माननीय प्रधानमंत्री जी के सम्बोधन का सजीव प्रसारण का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि प्रोफेसर गया प्रसाद, कुलपति, सरदार वल्लभ भाई कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, मेरठ रहे। इस अवसर पर आयोजित कृषि गोष्ठी में पधारे लगभग 400 किसानों एवं छात्र-छात्राओं ने भाग लिया। कृषि गोष्ठी के अंतर्गत आलू उत्पादन-समस्याएँ और समाधान विषय पर डॉ संजय रावल, प्रधान वैज्ञानिक, पशुपालन के वैज्ञानिक तरीकों पर कृषि विश्वविद्यालय के सहायक प्राध्यापक डॉ अजीत एवं गन्ने उत्पादन की समस्याओं पर क्षेत्रीय गन्ना अनुसंधान संस्थान, मुजफ्फरनगर के संयुक्त निदेशक डॉ विरेश सिंह ने किसानों से चर्चा की और किसानों के प्रश्नों के उत्तर दिये। केंद्र के संयुक्त निदेशक डॉ मनोज कुमार ने सभी अतिथियों एवं उपस्थित किसानों का स्वागत किया तथा कार्यक्रम का संक्षिप्त परिचय दिया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि प्रोफेसर गया प्रसाद ने अपने सम्बोधन में किसानों से खेती के वैज्ञानिक एवं आधुनिक तरीकों को अपनाते हुए खेती की लागत कम करके आमदनी को बढ़ाने का आह्वान किया। तत्पश्चात का डीडी किसान चैनल से प्रसारित प्रधानमंत्री के संबोधन का सजीव प्रसारण उपस्थित अतिथियों और किसानों के समक्ष किया गया, जिसे सभी ने ध्यानपूर्वक सुना। अपने संबोधन में प्रधानमंत्री महोदय ने कृषि एवं किसानों के कल्याण के लिए लागू की जा रही नीतियों और योजनाओं के बारे में किसानों को बताया। उन्होंने किसानों को खेती के नए तरीकों-मधुपलान, सोलर फ़ार्मिंग, बांस की खेती, कार्बनिक खेती को अपनाने का आह्वान किया। अंत में डॉ कमलेश मालिक, प्रधान वैज्ञानिक ने सभी अतिथियों, किसानों एवं अन्य सज्जनों का इस कार्यक्रम को सफल बनाने अपना सहयोग प्रदान करने के लिए धन्यवाद प्रस्ताव दिया। इसके अलावा कार्यक्रम में पधारे किसानों को केंद्र की प्रयोगशालाओं का भ्रमण कार्यक्रम का आयोजन भी किया गया।

इसके अलावा केंद्र ने आज ही के दिन हापुड जनपद के गांवों के लगभग 60 किसानों के लिए भारतीय कृषि अनुसंधान संस्थान, नई दिल्ली में आयोजित कृषि उन्नति मेला में भ्रमण कार्यक्रम का आयोजन किया। जिसके अंतर्गत किसानों ने उन्नति मेला में लगे विभिन्न स्टालों में दर्शाई गई नवीनतम कृषि तकनीकों की जानकारी प्राप्त की। भ्रमण पर गए किसानों ने कृषि उन्नति मेला में प्रधानमंत्री के सम्बोधन को भी सुना और देश में लागू की जा रही कृषि कल्याण के लिए सरकारी योजनाओं के बारे में उनके विचारों से लाभान्वित हुये।

